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29 Δεκεμβρίου: Μνήμη των Αγίων Νηπίων
/ Βίοι Αγίων

Σήμερα, η Εκκλησία τιμά τη μνήμη των 14.000 νηπίων 
Μαρτύρων και του Οσίου Μαρκέλλου Ηγουμένου της Μονής 
των Ακοιμήτων.

Τη μνήμη των παιδιών, που σκότωσε ο Ηρώδης τιμά σήμερα η Εκκλησία. Όταν οι 
Μάγοι δεν επέστρεψαν στον Ηρώδη να του πουν που είναι ο Χριστός, ο πονηρός 
αυτός βασιλιάς μηχανεύθηκε άλλο σχέδιο για να εξοντώσει το Θείο Βρέφος. Είχε 
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ακούσει ότι, σύμφωνα με τις Γραφές, τόπος γέννησης του Χριστού θα ήταν η 
Βηθλεέμ. Επειδή όμως δε γνώριζε ποιος ήταν ο Ιησούς αν βρισκόταν μέσα στη 
Βηθλεέμ ή στα περίχωρα της και επειδή συμπέρανε ότι το παιδί θα ήταν κάτω από 
δύο χρονών, έδωσε διαταγή να σφαγούν όλα τα παιδιά της Βηθλεέμ και των 
περιχώρων της, μέχρι της ηλικίας των δύο ετών. Η σφαγή έγινε ξαφνικά, ώστε να 
μη μπορέσουν οι οικογένειες να απομακρυνθούν με τα βρέφη τους. Και οι 
δυστυχισμένες μητέρες είδαν να σφάζονται τα παιδιά τους μέσα στις ίδιες τις 
αγκαλιές τους. Η χριστιανική Εκκλησία, πολύ σωστά ανακήρυξε Άγια τα 
σφαγιασθέντα αυτά παιδιά, διότι πέθαναν σε μια αθώα ηλικία και υπήρξαν κατά 
κάποιο τρόπο οι πρώτοι μάρτυρες του χριστιανισμού. Μπορεί βέβαια να μη 
βαπτίσθηκαν εν ύδατι, βαπτίσθηκαν όμως, μέσα στο ίδιο ευλογημένο αίμα του 
μαρτυρίου τους.

Να σημειώσουμε τέλος, ότι τα λείψανα (ίσως μερικά) των Aγίων Νηπίων, 
βρίσκονται στην Kωνσταντινούπολη, στο Nαό του Aγίου Iακώβου του αδελφοθέου, 
τον οποίον ανήγειρε ο Iουστίνος.

Όσιος Μαρκέλλος

Ο όσιος Μαρκέλλος έζησε τον 5ο αιώνα, την εποχή που πατριάρχης 
Κωνσταντινουπόλεως ήταν ο Γεννάδιος Α` και βασιλιάς ο Λεόντιος Α`, ο 
επονομαζόμενος Μακέλης. Προέρχονταν από τη Συρία, από ευγενική και πλούσια 
οικογένεια, έτσι είχε σωστή παιδεία.

Όμως η καρδιά του Μαρκέλλου ήταν στον Κύριο δοσμένη, γι` αυτό μετέβη στην 
Έφεσο για να συμμετάσχει στον αγώνα υπέρ της πίστεως. Δεν άργησε δε να 
θελήσει να μονάσει. Γι` αυτό πήγε στη Μονή των Ακοιμήτων, στην 
Κωνσταντινούπολη, όπου ηγούμενος ήταν ο Αλέξανδρος.

Στη νέα διαμονή του Μαρκέλλου στη Μονή, ο άγιος δεν άργησε να διακριθεί για το 
ήθος του, την παιδεία που είχε και τη βαθιά πίστη του στον Κύριο και να 
ενσωματωθεί στους κόλπους των αδελφών της. Διαδέχθηκε τον ηγούμενο Ιάκωβο, 
ο οποίος είχε διαδεχθεί τον Αλέξανδρο, στη διοίκηση της Μονής.

Την εξουσία του ο Μαρκέλλος τη διαχειρίστηκε με σύνεση και για το καλό των 
συνανθρώπων του. Ο άγιος Μαρκέλλος αποδήμησε εν ειρήνη στη Μονή.




